

## 帶一片風景走

跟許多藍領階級一樣，智輝每天在大太陽下揮汗工作，直到妻子秀美檢查出小腦萎縮；由於秀美身體的改變，也讓智輝有重大的轉變；從原本不能接受，直到接納，並帶著秀美去環島；這一切重大的轉變，不只改變了智輝一家人，也改變了周遭人的看法，尤其醫生的態度；這很可能是現今社會普遍的問題。罕見疾病的治療，在現在醫療發達的社會，尚處於弱勢族群。因龐大的經費問題，沒有藥廠願意為他們研究並開發新藥，導致於太多罕見疾病患者，患病後只能制、緩和病情，無法治療；尤其片中所提及的脊髓小腦萎縮，十多年來，病患幾乎是在等死，這些現實的種種，在影片中也將一併點出。

這一段用生命寫出來的故事，是用百萬步堆積起來「愛的旅程」，他們不只創造了不可能，也改變了所有人的態度、觀感，故事中智輝與秀美所踏出的每一步，都看見對彼此堅定的真心、真愛，他們用步伐去達成許多夢想，一起聽著海浪聲、一起看著夕陽落日，一起聞著大自然的芳香多氛、一起嚐盡所有甘甜酸苦，即使妻子的身體一日不如一日，容貌漸漸不在青春美麗，但在先生的眼中，他的妻子永遠是美麗的女人，而屬於他們的夢，他們堅持著一起完成

影片中讓我們感受到台灣傳統的夫妻，即使辛苦過著每一天，但每一天都還是有需多的酸甜苦辣，即使遇到這樣的不治之症還是可以把握當下，讓每天都過得很充實，去完成自己的夢想。

也讓我們省思當我們周遭也有這樣罕見疾病的患者，該如何相處，也看到台灣真的是很有人情味的地方，當電視一報導出來，大家知道他們的處境都盡己所能去幫忙他們。

還有也讓大家思考婚前的健康檢查，若真的會有遺傳疾病是否還要結婚呢？是否還要延續下一代？是我我可能找一個不想生小孩的另一半，至少老了有人作伴，但他就會比較辛苦，因為我以後也有可能會發病需他照顧。

若是妳呢？妳的選擇會是…相信大家心裡都有一個自己的答案。